

Delali bomo, kot se bomo dogovorili

Letošnje leto se počasi že izteka in prihaja čas, ko se je treba kritično ozreti na prehojeno pot in načrtati cilje, ki jih želimo doseči v prihodnjem letu. Sedanji družbeni trenutek prav gotovo ni lahak in v zavest vsakogar izmed nas je prodrla dejstvo, da položaj tudi v prihodnjem letu ne bo nič bolj rožnat, zlasti še, če se bomo tudi v prihodnje le dogovarjali, pa ne dogovorili in dogovorjenih nalog ne izpolnili; če bomo načrtovali več, kot smo sposobni storiti, trošili več, kot smo sposobni plačati, če bomo segali le po pravicah in se izogibali dolžnostim in odgovornosti.

V občini poteka v teh dneh javna razprava o pomembnem dokumentu – osnutku resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana občine Ljubljana Center za obdobje 1981-1985 v letu 1982.

Uresničevanje svojih potreb in interesov bomo morali v prihodnjem letu bolj kot v preteklih letih podrediti uresničevanju stabilizacijskih ciljev in nalog. Zato tudi dokument, ki je pred nami, izraža povezanost razvojnih ciljev, dolčenih z družbenim planom 1981-85 in stabilizacijskih nalog v letu 1982.

Izvršni svet skupščine občine Ljubljana Center je pripravil izhodišča in vodil celotno aktivnost ob pripravi osnutka, se povezoval z organi družbenopolitičnih organizacij, ki so mu dali z delom tehtne napotke za oblikovanje resolucije. Že sama zasnova je bila tako široka, sedaj pa po-

teka javna razprava o osnutku v vseh samoupravnih organizacijah in skupnostih ter njihovih delegacijah.

Kaj pravzaprav prinaša resolucija?

Prvi del je namenjen temeljnemu usmeritvam in materialnim okvirom dela in razvoja občine v letu 1982; naj omenimo najpomembnejše:

- gospodarske aktivnosti v občini bomo prvenstveno usmerjali v vsestransko izkoriščanje virov in povečanje dotoka konvertibilnih deviz. To bomo uresničili s povečanim izvozom blaga in storitev ter z večjo neposredno prodajo blaga in storitev v trgovini na drobno, gostinstvu in turizmu ter drugih dejavnostih na območju občine;

- investicijske naložbe so pogojene z družbeno sprejetimi kriteriji o uporabi družbenih sredstev za investicijska vlaganja. Za leto 1982 ni pre-

dviden začetek nobene nove večje investicijske naložbe niti v gospodarstvu, niti v družbenih dejavnostih, razen v stanovanjski gradnji in razvoju komunalne opremljenosti;

- ustvarjali bomo pogoje za nadaljnjo rast družbenega proizvoda zlasti z notranjimi organizacijskimi in ekonomskimi aktivnostmi ter z izkoriščanjem notranjih rezerv;

- razporejanje dohodka in oblikovanje sredstev za zadovoljevanje osebnih, skupnih in splošnih potreb bo določeno še naprej z družbenimi usmeritvami, ki podrejajo obseg in rast vseh navedenih vrst potrošnje hitrejši rasti akumulacije;

- politika cen ne bo dopuščala, da bi notranje gospodarske probleme organizacij združenega dela reševali s povečevanjem cen blaga in storitev, pač pa predvsem z notranjimi ekonomskimi in organizacijskimi aktivnostmi;

- izdatneje kot doslej bomo povezovali in združevali delo in sredstva;

- v organizacijah združene dela z motnjami v poslovanju bomo posebej zaostriili odgovornost za dosledno izvajanje zakona o sanaciji in prenehanju organizacij združenega dela s posebnim poudarkom na ugotavljanju dejanskih vzrokov in odgovornosti zanje ter na sprejemanju in izvajanju učinkovitih programov za odpravo motenj v poslovanju;

- poslovna politika temeljnih bank bo izrazito selektivna in v celoti naravnana k učinkovitejšemu uresničevanju nalog gospodarske stabilizacije;

- v letu 1982 se bo ob počasnejši gospodarski rasti nadaljevalo tudi umirjeno zaposlovanje v občini; počasnejša rast zaposlovanja bo na področju negospodarstva, kjer se število zaposlenih ne bo povečalo;

- v krajevnih skupnostih bomo sprejeli in uskladili ustrezne planske dokumente. V prizadevanju za poglobljanje, krepitev in razvoj socialističnih samoupravnih krajevnih skupnosti, popolnejše in doslednejše ustanavljanje in razvoj skupnosti stanovalcev in njihovih organov zborov uporabnikov dobrin in storitev na posameznih področjih – potrošniških svetov in poravnalnih svetov;

- krepili in razvijali bomo splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito;

- povečali bomo učinkovitost samoupravnega delovanja v vseh samoupravnih organizacijah in skupnostih.

Drugi del resolucije podrobneje načrtava usmeritve posameznih področij dela in razvoja občine v letu 1982. Zaradi specifičnosti naše občine nas čaka največ nalog z gospodarskega področja v trgovini, saj le-ta predstavlja kar 96% družbenega proizvoda. Pomembne so naloge tudi na področju industrije, turizma in gostinstva, gradbeništva, prometa in zvez, drobnega gospodarstva in inženiringa.

Na področju družbenih dejavnosti resolucija podrobneje opredeljuje usmeritve v vzgoji in izobraževanju, družbenem varstvu otrok, kulturi in telesni kulturi, socialnem skrbstvu in socialnem varstvu, raziskovalni dejavnosti in zdravstvu.

Sledijo usmeritve za področje urbanizma, komunalnega gospodarstva, stanovanjskega gospodarstva ter splošne porabe in davčne politike.

Tretji in zelo pomemben del resolucije pa opredeljuje aktivnosti in nosilce za zagotavljanje izvrševanja usmeritve dela in razvoja občine v naslednjem letu.

Resolucija bo tako dokument, v katerega bomo zavestno vtakali vsa svoja hotenja, cilje, pa tudi naloge in obveznosti, ki jih moramo in hočemo izpolniti na področju naše občine v prihodnjem letu, hkrati pa mora biti tudi izhodišče za konkretno družbenopolitično akcijo, s katero bomo dosegli slehernega samoupravljalca v organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih.

Do sedaj smo naredili že veliko planskih dokumentov, vendar v njihovem izvajanju nismo bili dosledni. Vzroki za to so bili različni – včasih so bili plani preohlapni, pripravljali in sestavljali so jih ozki, strokovni krogi, vsi tisti dejavniki, ki bi jih morali izvajati, pa so jih preslabo poznali; včasih smo resolucije slabo izvajali tudi zato, ker nismo pripravili drugih dokumentov, ki bi urejali posamezna področja gospodarjenja.

Resolucij, ki bi ostajale le na papirju, ne potrebujemo; od nas samih pa je odvisno, koliko zapisanih besed bomo prelili v dejanja. Včasih se povsem po človeško počutimo nemočne kot posamezniki ob teži velikih nalog, ki se nam zde nekako oddaljene – povečanje izvoza ali produktivnosti npr., potem pa še v isti sapi kot delegati odrine-

mo gradivo, ki smo ga prejeli, na sestankih glasujemo za odločitve, ki jih ne poznamo, kaj šele da bi jih pred tem razložili drugim in se potem čudimo, kdo nam je te odločitve »vsilil«...

Družbeni trenutek nam resnično narekuje odgovorno obnašanje na vseh področjih. Zato odgovorno in tvorno sodelujemo tudi v javni razpravi o osnutku resolucije za leto 1982.

Razprava poteka v vseh samoupravnih organizacijah in skupnostih in njihovih delegacijah, kot smo že omenili. Do zasedanja skupščine, ki bo 24. decembra, bodo organizirani trije obsežni posveti zboru združenega dela s temeljnimi delegacijami, predstavniki družbenopolitičnih organizacij, organizacij združenega dela in samoupravnimi organi o aktivnostih pred razpravo v zboru združenega dela. Tu bi želeli doseči, da se strokovne službe, ki so dolžne pripraviti izhodišča planskih dokumentov za lastno organizacijo združenega dela, vključijo tudi v razpravo o resoluciji družbenopolitične skupnosti in dajo v okviru koncepta lastnega razvoja prispevek tudi k tej resoluciji. Resolucija, ki jo bomo oplemeniteni z mnenji, predlogi in dopolnitvami, podanimi v javni razpravi, sprejeli na decembrskem zasedanju skupščine, bo seveda le prvi del, bolje – temeljni kamen. Izvršni svet skupščine občine Ljubljana Center bo takoj po sprejemu resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana občine Ljubljana Center za obdobje 1981-1985 v letu 1982 sprejel podrobnejši program aktivnosti za izvrševanje resolucije.

Nato nas čaka drugi, težji del – uresničevanje v praksi. Že stara ljudska modrost pravi, da bomo želi, kot bomo sejali. In v dneh, ko razmišljamo in odločamo o našem nadaljnjem razvoju, se te modrosti kaže spet spomniti, pa se nam žetve ni bati.

LUČKA ŠPAT



Andreju Stegnarju v spomin

Konec oktobra 1981 je sklenil svojo bogato življenjsko pot revolucionar, predvojni komunist, partizan in borec za graditev socializma, ugledni krajan krajevnih skupnosti Gradišče Andrej Stegnar.

Rojen je bil 1906. leta v Trziču. Kot zaveden delavec je bil 1929. leta sprejet v SKOJ in dve leti pozneje je postal član komunistične partije. Zvezi komunistov je ostal zvest vse življenje. Ni ga zlomilo preganjanje razrednega sovražnika v stari Jugoslaviji, ne obsodbe in zapori v zloglasni Glavnjači in Mitrovici, kjer je prebil 5 let. Svoje revolucionarno delo je po nalogu Partije nadaljeval na Gorenjskem. Okupacija ga je zatekla v mariborskih zaporih, odkoder so ga poslali v taborišče v Mauthausen. Uspelo mu je pobegniti. Pridružil se je partizanom na Gorenjskem, kjer je kot tovariš Silvo opravljal dolžnost sekretarja oblastnega komiteja Komunistične partije za Gorenjsko.

Po osvoboditvi je bil organizator delavskega razreda v sindikate v Sloveniji, prvi zvezni tajnik sindikata delavcev usnjarske in čevljarke industrije, član izvršnega odbora sindikatov Slovenije in predsednik združenja usnjarsko predelovalne industrije Jugoslavije. Opravljal je še mnogo drugih odgovornih dolžnosti.

Bil je nosilec spomenice 1941 in vrste drugih visokih odlikovanj.

Bolezen je načela njegovo zdravje in od leta 1971 je bil hudo bolan. Čeprav so mu pojemale življenjske moči, je ostal njegov duh delaven, bister, revolucionaren in neukrotljiv do zadnjega dne. Do konca je ostal zvest idealom, za katere se je boril kot predan komunist.

Življenje, delo, boji in težave, s katerimi se je spoprijemal od mladih let, so izklesali njegov čvrst značaj. Bil je preprost in skromen človek, najboljši tovariš in sodelavec, poštena in odkrita osebnost. Imel je mnogo prijateljev širom Slovenije in Jugoslavije, užival je spoštovanje in sloves plemenitega človeka in doslednega revolucionarja.

V imenu Zveze borcev NOV mesta Ljubljane in KO ZB »Majda Vrhovnik« ter družbenopolitičnih organizacij krajevnih skupnosti Gradišče se je od tovariša Andreja poslovil Miloš Bučar, predsednik KO ZB NOV »Majda Vrhovnik«. Izrekel mu je hvaležnost in zahvalo za vse, kar je tako nesebično prispeval za dobrobit in dostojanstvo delovnega človeka.

Naši pionirji ne mirujejo

Odredne pionirske konference so za njimi. Sprejeti so programi dela za šolsko leto 1981/82. Tudi različne akcije že tečejo.

Pionirski list je razpisal tekmovanje v okviru Vesele šole in naše osnovne šole so že poslale prijavnice. Prav tako se bodo vse šole vključile v nagradni natečaj MI mladi (v preteklem šolskem letu je pionirski odred Črni murni iz Vzgojnega zavoda Janeza Levca osvojil 1. mesto); učenci že pridno berejo knjige za osvoboditev bralne značke. Skratka – dejavnosti je veliko.

Še prav posebno pa so aktivni mladi zgodovinarji. Pripravljajo se na zgodovinsko tekmovanje na temo SPOMINSKA OBELEŽJA NOB V LJUBLJANI. Komisija je izbrala 8 spominskih obeležij (Grobnica narodnih herojev, Spomenik 24 talcev, Rašica, Urh, Ljubljana – mesto heroj – bodeča žica, Podmornica, Gramozna jama Kričiča), o katerih bodo mladi tekmovalci morali vedeti kar največ. Razveseljivo je, da se bodo v izvedbo občinskega tekmovanja vključili tudi učenci iz Vzgojnega zavoda Janeza Levca in sicer z likovnimi prispevki na isto temo. Program tekmovanja je potrdil tudi občinski odbor Zveze združenih borcev NOB Ljubljana Center.

Tekmovanje bo konec decembra – v počastitev 22. decembra, dneva JLA, in 27. decembra, dneva Zveze pionirjev Jugoslavije.

R. S.